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კიო ბში, ად აფრიკის ექსპლოატატორები და მისი ბედის თვით- 

ა I ა: მი უმაგალითო სიმკაცრით ქელავდნენ ჩვენს მიწას, მათ 
მ 

     
    

   
   

   

ჯაბრულ სალსთა სისსლის მდინარეებით, ვერ გათელავენ სა. : 

ლდათის ჩექმით, ამ დიადმა იდეებმა ახლა ზღვები და ოკეანე. (MMC 

“ები გადალასეს და დედამიწის ყველა კონტინენტზე დამკვიდრდნენ. 

ნ. ს. ხრუშჩMოპიჩ.   
არ იცოდნენ შებრალება, არ ჰქონდათ სირცხვილი და პატიოსნება. ეს 2 
დღეები სამუდამოდ ჩაბარდა წარსულს. _. 

! წშებ აფრიკაში... 
: სეკუ ტუტე ჩვენ არ ვამბობთ, რომ 

სფინქსები წამოდგნენ, ან ს 
ბვინეის რესპუბლიკის პრეზიდენტი დააღებეშა მდინარეებში პი- 

აფრიკის მატერიკის საბოლოო განთავისუფლების გზა იოლი რო- | II. უფ. ს; აწ ჩამქრალი 
დი” ი მპირაადისტესია უარი · ” თქვან თა იანთ პრივილეგიებზე, ა აგევნეი ესერა. 
სხვანაირი გადაწყვეტილება ა თორია ამას მშვენივრად მიხვდნენ | I, თქმა უნდა, არა! მაგ– 

საკუთარ ისტორიას 
  

    

აფრიკის მამაკაცები, ქალები, მოხუცები და ბავშვები... მხოლოდ კო- | |რამ ყველა ეს მითიური თუ სტიქიური: | სა რდა სამრეწველო ნედლეულის ეს წყა- | ბაზრის“, საბანკო ტრესტების და სხვათა 
ოწიალიწმის წინააღმ ეგ ბრძოლით იქ, სადაც იგი არსებობს, და იქ, | (ძალები უძლური არიან ი პოვლენებ- რო, დიდმნიშვნელოვანი სამხედრო-სტრ»- | ხაზით, მაგრამ, იმპერიალისტების. ყველა 

სდ ადის, საც ა0ინაარნ მოდის შიიძლიბ, | |თან შედარებით, რაც ამჟამად ხდება | ტეგიული პლაცდარმი. იმპერიალისტური | ეს ხრიკი შეუმჩნეველი არ რჩება აფრი: 
აც იგი ხალსთა თავისუფლების. წინააღმდეგ გამოდის, შეიძლება | | 5 ჰანიბალის სამშობლო ბორკი- | დასავლეთისათვის . , აფრიკა... უწინარეს | კის ხალხებისათვის. ამ ცოტა ხწის წინათ 

  

დავაჩქაროთ მისი სრული გაქრობის პროცესი. 
... 

გამალაგდელ ნასერი 
არაბთა ბაერთიანებული რესაუბლიკის პრეზიდენტი 

ხალხები, რომლებმაც ამ ცოტა ხნის წინათ მიიღეს დამოუკიდებლო– 
ბა, დარწმუნებული არიან, რის მათი ნამდვილი ახდება სეა. 
მარეობს (ფეი უფრო მაღალი დონის, მათი შვილებისათვის შესა- 
ფერი დონის მიღწევაში. | 

2 სხიტეტს და ჭანიბალის აცით | ყოვლისა არის კონგოს ალმასები და ურა- | არაბთა გაერთიანებული რესპუბლიკის 
შის ავ საიგა ბასარეის. ი შს ხის მაღანი, არის ს (აათობი, ანჭოლის დედაქალაქ კაიროში ექვს დღეს მიმღი- 

კმარა მონობა! =» ერთხმად ამბობენ | ტყეია ღა სპილენძი, არის. ბაზები რაკე- | ნარეობდა აფრიკის ხალხთა მესაზე კრწ- 

ტუწისიღან კეპტაუნამდე, ზანზიბარიდან ტებისა და მართული ყუმბარებისათვის, | ფერენცია. იგი ყველაზე დიღი : 

წენეგალამდე. დღეს აფრიკა სისხლისა | პაროდრომები რეაქტიული ბომბდამშე- ს ხალხთ: 
და ცეცხლის ენით წერს თავისუფლები- | ნებისათვის, სადგომები სამხედრო ხრ- 
სათვის ბრძოლის ისტორიას, წავიდა ის | პმალდებისათვის. მაგრამ ისტორია „ბუ“ 
დრო, როცა კუნთმაგარ 'შავკანიანებს გონარი სიმკაცრით ათეულის კოლოჩიზა- 
ყიდულობდნენ ძივების ფასად და ოქ- ტორთა უკანასკნელ აათებ 

ამერიკის იმპერიალიზ 

  

       

                        

   

        

   

    

    როზე ჰყიდდნენ” ახალ ორლეანში თუ “ იიზმი. აშკარად გა- 

ლისაბონში, ახალი აფრიკისს შვილებმა მოდის რრგორც "ჟანდარმი და. ხალხთა 

ოქტომბრის შუქით შეიცნეს თავიანთი თავისუფლების ჩამხშობი, იგი მატერია- 

თავი. ლურ ღა მორალურ დახმარებას "ს 

დასავლეთევროპელი კოლონიზატორე- ევროპელ. კოლონიზატორებს იმ უ- 

ბის მიერ აფრიკის დაპყრრბა და დამო- | დღით, რომ მათი აღგილი ღაიკავრს არრი- 

     

  

   
  

მხურვალე სალამი აფრიკის თავისუფალ სახელ- 

  

    

  

   
    

    

   

   
       

  

   

  

   

  

   

    

   

    

   
       

    

   

     

    

   

    

      

! 
ნება ბარბაროსობის. ღა მოტყუების, კაში ისე, როგორც ეს გააკეთა ინდოჩი- 

) მწიფოთა ხალხებს, რომლებმაც დაამსხვრიეს კოლო- ცივილიზებულ მტაცებელთა გაუ „ – 

ბისა და უსაზღვრო სისასტიკის საშინე- ენს თაობას არას CL ნიალი%მის ბორკილი და თავდადებით იბრძვიან |“ ეე ალერო, სიატის საშენ ს რეეს 
2 ა” თავიანთი დამოუკიდებლობის განმტკიცებისათვის! | დას 6, გაჩეცდია ისეთი შემაბრწუნე- ტრაგიკული ამბები, რა 

73: X საკა ცენტრალური კომიტეტის საპირველმაი წოდებებიდან. იწის ათ; ს. ასეულ” მილიონობით | ბული ერების + 
გამარჯობა, მოსაოვო! ? სევრიოთს მიწის ათეულ და. ასეულ” მილიონობით | ბული ერე ; 

: ფოტო ვ. შკოლნის+ „ყIIIIIIIIIIII შებროლი, ქვეცნების. და- 
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII= 

სურათებიდან, რომლებიც წარდგენილია რელ საკა. = : : ' = სეს სიიჭხიაბშე ინამ ნა 

ზანა ფოტობირგეთზი ამოდი ლში ვ იშევებრის შ 8. მეს და მათი. ” გაერთიანებული ერების 
; => = I ი = სი ს აყაზაკების ხ სარე შოიი ბენგრა: 

მთ ია რ ი ა 5 : ლ მუხანათურად ' დ ერთხმად აღიარა კონგოს 

ელი აფრიკა · “იაია გაალევეი 
ნIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

IIIILIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII... ტის დიღი შვილი პა- ეგატებშა ე ჯად მრი- 

დამდგარა ფეხზე ააღოღ ია ორა თათა იაგო595%3902254052529ე ადამიანს, მარქსის სიტყვებით რომ | მისი თაწამებრძო 

ბ | ს ვთქვათ, ხუთი საუკუნის განმავლობაში | შუმბა, მაგრამ ოდნა 

: ა ა ქ ტ ე ბ ი , აფრიკა შავკანიანებზე ნადირობის ასპა- ვისუფლებისა და 

პატრის ლუმუმბას ს. ( რეზი იყო. გის მებრძოლი ხალ! 
/ ა მხ ი ლ ე გ ე ნ ) უკანასკნელ წლებში დიღი ცვლილებე- დომებშას. თანამებრძოლის 

# გრიალებს ქარი, ბობოქრობს ქარი, ს ბი მოხდა აფრიკაში, მეორე მსოფლიო ზენა ჯარისკაცები კიდევ 

: ( 
და არ თმ 

/ს იძულებით შრომაზეა დაფუ- ს 
ი) ძნებული პორტუგალიის კოლონიე- /) 

ცას მოებურა თალხი, ' 
ომამდე აფრიკის პოლიტიკური რუკა რაღ იბრძვია 

უკან არ იხევს ამაყად მდგარი 
ჰგავდა სპარსულ ხალიჩას რომელშიც დროშას – კონგოს 
ჭარბად იყო წარმოდგენილი სხვადასხვა დროშას. 

    

ს) ბის მთელი ეკონომიკა. მარტო ან- არავაითიეს ს ს გირაზე „კოლონიალიზმი, აფრიკიდან მ 
კონგოს მებრძოლი ხალხი. ” გომის“. მრეწველისაზი ' იბიღებით | კაპიტალისტური სახელმწიფ ას ფერები: არლი ალე) გასრავების 

, ღეს აფრიკის კონტინენტი სულ სხვა დ. აფაკილოეთ, ყავოლის ე” 
|) სამუშაოებში ჩაბმულია 700 ათასი ა (57. 'დ.ტე | 8 ; რიდან", –– ასე ხატოვნად თქ 

ა ურათს წარმოადგენს. ამჟამაღ აფრიკაში ჯრიდან”, ე ზატოვხად” თქ; 
და პირსისხლიან მჩაგვრელთა ხროვას აფრიკელი, აქედან 100 ათასი ბავშ- 28. დამოუკიდებელი. სახელმწიფოს დრო- | გაერთიანებული 

| · მაი ბიის უც -. აეს ართმა აფი 
მსოფლიოს რისხვა ზარავს; 3 ქ მსა ხილი ამდე წელიზიი ' გა ფრიალებს. აფიიკის დამოუკიდებელი ეო» მრთმ» 5ფ 

: მუშების ხელფასს აფრიკის ახელმწიფოთა მოსახლეობა 182 მილიო- პლისტენი 

აღსდექით, კმარა ლომკაცის გლოგა, # (აღრი ს ანსაზღვრბეს არა მიზა ! ნი კაცია. მაგრამ კონტინენტის თითქმის | წე ხილი სახელმწიფრებ 

კვლავ მოიკრიფეთ ძალა!.. 1 ს # ლიფიკაცია, არამედ კანის ფერი.. )/ ერთი მესამედი ნაწილი 63 მილიონიანი ას ამა ს 

ჯ ს ინგლისის აფრიკის კოლონიებში ევ- ს ირრღიიბით, ჯერ კიდევ იბრძვის და–- წწვავე წოლა 

“ს” როპელთა ხელფასი 15-90-ჯერ მე- » ოუკიღებლობისათვის., წეს აგენწემ, 

მთელი აფრიკა დამდგარა ფეხზე, ი” ტია, ვიდრე აფრიკელებისა. მაგალი (CC კეე, მეშვი წელია განმათავისუფ- ახვ ევენ კაზალუ! თ 
! ზ ) უკვე; შეწვიდე წელ განმათავიხუფ“) რადერს , არ ტრიდებიან, 

ამსხვრევს მონობის ხუნდებს, ! ას ენაში ევროპელთა მადი ი ლებელ ბრძოლას ეწევა ალჟირელი ხალ- ერიდ 

ლიური ზელფასი მეადგე · ი, ფრანგი კოლონიზატორები, რომლე” 

თქვენც დაირაზმეთ, ჯერია თქვენზე, ) გირვანქა სტერლინგს, აფრიკელე- ( ბიც ყველაზე მეტად დაზარალდნენ აფ- 
დაე ცა რისხვით ჰქუსდეს!.. : ე) ბისა –– 56 გირვანქა სტერლინგს, / რიკაში საფრინგელის ფდოაეეშიდაბ 

2 7 ” მთელ აფრიკაში, სადაც მო- ე აფრიკაში მარტო შარშან თოთხმეტმა      მოიპოვა დამოუკიდებლობა) ცდილობენ ვარია კოლონიური ბატონობის 
რაღაც უნდა დაუჯდეთ შეინარჩუნონ | ფშ, # 7 ' გ 
თავიანთი ბატონობა ალჟირში. მაგრამ უზ ზველყოს უც?ოვთი» მოწოპოლიე“ 
საფრანგეთის 800 ათასიანი არმია უძ- ბას. თავასუფალი მოქმედება, ღაზოუქიშ 
ლური აღმოჩნდა ალჟირის წინაშე. მიმ- | დებელი ქვეყნები კვლავ გახადოს ეკო- 

სახლეობა 940 მილიონზე მეტ კაცს | 

შეადგენს, მეორე საფეხურის სკო- ) 

ლებში სწავლობს მხოლოდ 2960 ) 

ზიზღი ჰამარშელდს, მოწობის ბორკილს | 

| ათასი მოსწავლე. პორტუგალიის თ 

! 

კვლავ ვერ გაჭედავს, ვერა. ; 
მაგრამ მისი მიზანი ერთია – 

  

ხელს გავუწოდებთ დაცემულთ, მოღლილთ, 

  

წეენ გამარჯვება რა!.. ' დინარე წლის 6-8 იანვარს საფრანგეთის წომიურაღ_. დამოკიდებული იმპერიალის- 
მეხს გამაოჯქეძა გვჯე კოლონია მოზამბიკში წერა-კითხვის // მთავრობამ ალჟირის საკითხზე მოაწყო ' ს 

ერთი მცოდნე ” მოდის .99 უცოდი- '( 

ანდერძი დარჩა ნაწერი სისხლით, | ნარზე. ინგლისის კოლონია ტანგა- ( 

და გაწა მარტო ცოლ-შვილს?.. ნიკაში თეთრკანიანი ბავშვის განათ. 
აფრიკა გრგვინავს –– გავფანტოთ ნისლი გ ლებაზე წელიწადში ხარჯავენ 298 ) 
თავისუფლების დროშით!.. ს გირვანქა სტერლინგს, ხოლო აფრი- I) 

· კელი ბავშვის განათლებაზე –- 8 კალე ბობოსიძე. ი. არე, სტერლინაი, ს 
თი წ ჯ 

რეფერენდუმი.. იგი ალქირში მოეწყო სმწეაეე3ე 
სასტიკი ტერორის ვითარებაში, მიუხედა–- 'ელ აფრიკის ქვე 
ვად ამისა, ალქეირელების 43 პროცენტმა შეთანზმებათა. რიცხვს ე 

ბოიკოტი გამოუცხადა მას. კიდევ მეტი, | ტამიასთან ინგლისის, საფოანგეთია დ 
თვით საფრანგეთში 5 მილიონმა ამომ“- | დასავლეთ გერმანიის შეთანჩშე! სა ოაMქ 
ჩეველმა ალჟირის საკითხში დე გოლის | ლიც ითვალისწინებს შავრიტაბიის რკი– 
პოლიტიკას პასუხა ყარა“, საფრანგეთის წის საბადოების მიტაცება“, წაგევიი ს წე' 

მემარჯვენე შრეები ამჟამადაც საბოტაჟს თანხმება მოხდა ინგლისსა და ნიგერიას 

უწევენ ალქეირის რესპუბლიკის დროე- | შორის. 
ბით მთავრობასთან მოლაპარაკებას და განსაკუთრებული აქტივობით ახორცი- 
ხელშეკრულების დადებას. ფრანგი კო- | ელებენ წეოკოლონიალიზმსს პოლიტი- 

ლონიზატორები სასტიკ რეპრესიებს აგ- | კას აფრიკაში ამერიკის შეერთებული 
რძელებენ მშვიდობიანი მოსახლეობის | შტატები. ისრნი ცდილობენ ათასნაირი 

: წინააღმდეგ ალქირში. ამ ბარბაროსობა- | სესხებით თავიანთი ეკონომიური კაბ 

ბუბლიკა. საფრანგეთის ყო- კირველ მაისს ში გარკვეულ როლს ასრულებენ ამერი- | ლის მარწუხებში მოანწყედიონ აფრ 
ფილი კოლონია, 116 ათ, კის შეერთებული შტატების ხახისა ახლად შექმნილი სახელმწიფოები. ღ 

7 , ქვ, კმ, 1,7 მლნ. მცხოვ- | ' ' 018ითგამორპვშვის ეა იებბე იგი ერე. სათის ამერის. დაბანდებიზი აცრი 
ტები, – ობით ამარაგებენ საფრანგეთს იარაღირ. | აღემატება 2 მი 

      

  

წლ ლ ტრ 
რიე თაზამბი04« 

და აფ“ 
     

   
   

  

  

წახ, ვლ. დობროვოლსკის და მ, აბრამოვისა. 
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მი ტ საგან 

ლიარდ დოლარს. ამერი- | ქვეყნე 

  

ამჟამად აფრიკაში 28 დამოუკიდებელი 
ბში, აფრიკა ' დაწერს 

' ; უფლებას მიიღებს სალაზარის კოლონიზატორული პოლი- | კის კომპანიების მოგება აფრიკაშე- შე- | თარ ისტორიას, და ეს. - 

მეისი. მიკინააი ია ვაბაებ ა ფ რ ი კ ა ა I § 1 უო ს და ტიკის კრახი. დღის წესრიგში დააყენა | ადგენს დაახლოებით 30-35 პროცენტს. ჩრდი ოეთში და სამზრეთში, დიდებისა 
· ი ი იკა. - რ რარიბოლი - ირიალისტებ ავიან „ოლოჩიზა- | და ღ აბის. ისტრრია“ : 

შექმნის თარიღია 1959 წლის 16 სექტემ- ს ზე მე რეაიიფ ტანგანიიპა ანგოლელი ხალხის შეიარაღებულმა გა იმპერიალისტები თავიანთ კოლოზიზა- | და გ სტორია“.     
    

  

: რანგეთის ყოფილი კოლო- 

ბქრნეეეი-)ეა) დემე გიმეეულა ლონია, 197,2 ათ, კვ. კმ., 2,3 მლნ, მცხო- ნია, 1.279 ათ, კვ. კმ., 2,2 შონ. მცხოვრები, 
იყო იტალიის მიერ. 1.230 ათასი კვ. კმ., "+, ' კვ. კ ღია მც '93. : თვას 

21,6 მლნ. მცხოვრები. ვრები, 1960 წლი 8 მეტი,  ტეაბუხლიკა 
1847 წლის ბი ივლისი. ლიბერიის 1960 წლის 96 ივნისი, მალგაშის რეს- ჭია ვოლტა, საფ წწჯიდას კეიდია კო- 

რესპუბლიკა, 111,4 ათ, კვ. კმ., 2,0 მლ”, პუბლიკა. სხე MM ყოფილი კოლო- >. ია, 370 ათ. კვ. კმ, 3,5 ძლ, მცხოვ. 

მცხოვრები. ა წია, 590 ათ, კე. კმ.,.5 მლნ. მცხოვრები. რები, 2 ს იავა 

1981 წლის 11 დეკემბერი, სამხრეთ 1960 წლის 80 ივწის-ი კონგოს რეს- 1960 წლის 7 აგვისტო. რესპუბლიკა. 

იურ მე- დიახ, აფრიკა უკვე წერს საკუთარ ის« მოსვლამ თაგისუფლებისათვის. პოტტუ- ტორულ პოლიტიკაში კოლე 

გალიის ფაშისტური მთავრობა საგანგებრ | თრდებსაც "იყენებენ. ისინი ; რ- | ტორიას, 

გ. ნავქებია, 
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    ღონისძიებებს მიმართავს, მაჭტრამ ამარდ, ლონიურ ეკონომიურ ბლოკებს იცაახეია- 

სულ უფრო ზვირთღება 
ეროვნულ-განმათავისუფლ– 
გბელი მოძრაობა აფრიკის 
სხვა კოლონიებშიც. კენიის, 

ტანგანიკის, უგანდის, რუ- 

ჯულიუს ნიირერე -- 
ბანბანიიაის პირველი 

პრემიერ-მინისტრი 

ნიუ-იორკი, 29 აპრილი. (საკდესი). 

აფრიკის კავშირი, დომინიონი, 1.224 ათა პუბლიკ,.ა ბელგიის ყოფილი კოლონია. სპილოს ძვლის ნაპირი საფრანგეთის 

სი კვ. კმ., 14,7 მლნ. მცხოვრები. 
1951 წლის 254 დეკემბერი. ლიბიის 

შეერთებული სამეფო. იტალიის ყოფი- 
ლი კოლონია. 1.700 ათასი კვ. 'კმ., 1,2 

მლნ, მცხოვრები, 
1959 წ. არაბთა გაერთიანებული რეს- 

პუბლიკა (ეგვიპტის რაიონი), ბრიტანე- 

2,345 ათ. კვ. კმ., 13,5 მლნ. მცხოვრები. 
“1960 წლის 1 ივლისი. სომალის რეს- 

პუბლიკა. შეიქმნა ინგლისის ყოფილი კო- 
ლონიეა სომალილენდისა დღა იტალიის 
ყოფილი სამეურვეო ტერიტორიისაგან. 

640 .ათ. კვ. კმ., 2,1 მლნ. მცხოვრები. 

ყოფილი კოლონია, 388 ათ, კვ, კმ., 3,2 
მლნ, მცხოვრები, 

1960 წლის 11 აგვისტო, რესპუბლიკა 
ჩადი საფრანგეთის ყოფილი კოლონია, 
1.283 ათ, კვ. კმ., 2,6 მლნ. მცხოვრები. 

1960 წლის 18 აგვისტო. ცენტრალური 
აფრიკის რესპუბლიკა. საფრანგეთის ყო- 

ჯულიუს ნიბრერე დანიშწულია ტანგანიი– 
კის პირველ პრემტერ-მინისტრად; იუწყე- 
ბა ასოშიეიტედ პრესის სააგენტოს კრ» 

რესპონდენტი დარ-ეს-სალამიდან. 
ჯულიუს ნიირერეს, რომელიც აფრი- 

კის ეროვნული კავშირის თავმჯდომარეა, 
აქამდე ეკავა ტანგანიიკის მთავარი მინის– 
ტრის პოსტი. 

ანღდა-ურუნღდის, მოზამბი“ 

კის, ჩრდილოეთ და სამზხ- 
რეთ როდეზიის, ნიასალენ- 
დის, სიერა-ლეონეს, ზანზი« 
ბარის ხალხები ირაზმებიან 

გადამწყვეტი ბრძოლისათ. 
ვის თავისუფლების და 

  

1960 წლის 1 აგვისტო. დაგომეის რეს- 808. კული ავი 617 ათ, ბ -ი სამეტხაე ტენიტორის 

დ აააროსრსრაარსრასრსრსრსრსრასრსრი პეი ცინის ბ 2 აღმოსავლეთ აფრიკაში –- ტანგანიიკა, > ს აა 

: აპტს ახლავ თე ეა მდის ს. აბაისტოს კონსის რომლის მოსახლეობა 9 მილიონს აღემა– კოლონიალიზმი _ აგონიას 

ეუ ავიგე ასფ ტება, 1 მაისს იღებს თვითგამორკვევის | ბ?მიცდის იგი კონტრშეტე- 
ლი კოლონია –- შუა კონგო, 349 C შიოგ კვევ % 
ლი კოლ შაეკოიგ ბას და მიმდინარე წლის 28 დეკემ- | ქაზე გადადის. კოლონიზა- უფლე დ დ ე წლ დეკე ჯ % 
ათ, კე. კმ, 765 ათ. მცხოვრები; | ბერ გ რ სო:%. ტორებს კარგად ესმით, რომ კვ. კ ც ერს მოიპოვებს სხულ დამოუკიღებ- |ტი“” გაღ ესი 

1960 წლის 17 აგვისტო, გაბო- | ლობას, აფრიკის. კონტინენტი ვრი 
უკასასკზელი დასაყრდეზია, ნის რესპუბლიკა. : წამანადვურქბელი, ფამარც- 

მეორე მსოფლიო ომამდე აფრიკის და- | ხება იგემეს რა აზიაში, 

მოუკიდებელი სახელმწიფოების ფართო- ხსინი წურბელასავით მ.ა. ფათ 

ბი შეადგენდა აფრიკის მთელი ფართო- ეკრწენ აფრიკის სხეულს, საქაა პიეს იმ · ' ნას 

ბის მხოლოდ 8,9 პროცენტს, მოსახლეო- ეშინიათ მთლიანად არ და- რაჰი4ი დაბომეა : რიპ 

ბა კი 18 პროცენტს. ამჟამად 98% დამოუ- | კარგონ იაფი მუშახელი« წI 8 
მლნ, მცხოვრები. კიდებელ სახელმწიფოს უჭირავს მთელი 

უპაიპტე 

აღამიანური უფლებების მო. 

საპოვებლად. თის ყოფილი პროტექტორატი. 1,0 მლნ. 
ქვ. კმ, 25 მლნ. მცხოვრები. 

1956 წლის 1 იანვარი. სუდანის რეს- 
პუხლიკა, ინგლისის ყოფილი კოლონია. 
2.500 ათასი კვ. კმ, “12,კ0 მლნ. მცხოვ- 

რები. ს. 
1956 წლის 9 მარტი, მაროკოს სამეფო · 

(ესპანეთის ყოფილი მაროკოთი და ტა5- 
ჟერით), ს წალხანეეთბს ყოფილი ქძლთა 
ნია, 444 ათ. კვ. კმ., 11,6 მლნ. მცხოვ- 
რები. 

1956 წლის 90 მარტი. ტუნისის რეს- 
პუბლიკა. საფრანგეთის ყოფილი კოლო- 
ნია, 125,2 ათ, კვ. კმ., 3,8 მლნ, მცხოვ- 
რები. 2932 

1957 წლის 6 მარტი. გაწას რესპუბ- 
ლიკა. ინგლისის ყოფილი კოლონია ოქ- 
როს ნაპირი. 238 ათ. კვ, კმ., 5,0 მლ. 
მცხოვრები. 

1958 წლის 9 ოქტომბერი გვინეის 
რესპუბლიკა. საფრანგეთის ყოც = კო- 
ლოწია, 246 ათ. კვ. 3. 3,5 მლხ, მცხოე- 
რები. დ 

1960 წლის 1 იაწვარი, კამერუნის რახ. 
პუბლიკ. საფრანგეთის ყოფილი სამე- 

საფრანგეთის | :2==5==:=:=222252:=29 

ყოფილი კოლონია, 267 ათ. კვ. კმ., 

420 ათ, მცხოვრები. 

1960 წლის 1 ოქტომბერი. ფე- 

დერაცია ნიგერია. ინგლისის ყო- 

ტ1ჩ8ქის 4ესჭუ ბიჩ. 

   

  
   

ფილი კოლონია 878 ათ. კვ. კმ. 35   
1960 წლის 97 ოქტომბერი, მავ- პფრსქის ტერიტორიის #81 

რიტანიის მუსლიმანური რესპუბ- პროცენტი ხოლო მათი 

ლიკა. 1.086 ათ, კვ. კმ., 650 ათ, | მოსახლეობა შეადგენს 74.1 : 

" ამჟამად აფრიკი თელი რ + 

1961 წლის 97 აპრილი, სიერა» კონტინენტი! + 1 
ფართობის 

ლეონეს რესპუბლიკა, 72,3 ათ; კვ+| მიხედვით შემდეგნაირად არის განაწილებული: დამოუკიდებელი სა- 

კმ., 2,4 მლნ, მცხოვრები, ხელმწიფოები –- 65,5 პროცენტი, სამფლობელოები ინგლისისა 

  

  ი 1L
 

  

  

        

  

  

  

          
  

  

15,8 პროცენტი, საფრანგეთისა –- ?,8 პროცენტი, პორტუგალიისა––... 
“თ რარა რაარაარა არაა რსარააოარა ტეა 
ურვეო ტერიტორია, 432 ათ. კვ, კმ., 3,5 =>“ 8.8 პროცენტი, ბელგიისა –- 0,9 პრასესტი, ესპანეთისა –– 0,9 პრო- 19 ზ 
ლხ, შე · აივი მოსკოვი. სსრ კავშირის ჟურ ცენტი. 
19080 წლის 27 აპრილი. ტოგოს რეს- წალისტთა კავშირმა მასობრივი უან 

2 ფრიკაზე მოდის კაპიტალისტური სამყაროს ალმასის მოპოვე- 
პუბლიკა: საფრანგეთის, ყოფილი 11. ტირაჟით გმასცა იის რომე: | გას §0 პროცენტი, კობალტის მამაყვსის 35 80 პროცენტი, ტყვიისა სვატილქნრი ა 
აე ვვაელბ ტა, ათ. კვ. კმ. 1,4 ლიც, სეითი. – 69 პროცენტი, პლატინისა –– 69 პროცენტი, ოქროსი –- §0 პრო- ბაზუტოძებ“ი 

ა · ალხი 7 ' ა 

196ი წლის 90 ივნისი. მალის რესპუბ- სი შესანიშნავვი ცხოვრებისა და ცენტი, ქრომისა –- 40. პროცენტი, მარგანეცისა –- 86 პროცენტი, სუ1ხ6უთ აფი 4Mს ფლა 

ლიკა. საფრანგეთის ჟოფილი კოლონია ბრძოლის. შესახებ, სპილენძის. –- 97 პროცენტი. საპზირი 

სუდანი. 1.204 ათ. კვ. კმ., 3,7 მლნ. მცხრო-, · 
გრები, L 
„_ 1980 წლის 20 ივნისი. სენეგალის 
რესპუბლიკა, საფრანგეთის ყოფილი კო- 

    აფრიკის ქვეყნები იძლევჯიან კაკარს მსოფლიო წარმოების 64 

პროცენტს, პალმის ზეთის –- 80 პროცენტს, ყავას –- 18 პროცენტს, 

არაქისის => 90 პროცენტს და ბამბის 10 პროცენტს. 

სურათზე. გარეკანი წიგნისა 

“. „პატრის ლუმუმბა“, · ' 

საკდესის ფოტოქრონიკა,   ' 98 დთამრუკი?უბ1თ სახ:Cმწიფრები 8588 «რიალი 4%ა/ნები ! 
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